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(Dsk.) Valójában, a hogy megun
hatta nem csupán e lap olvasó közön
sége, hanem az egész ország heteken, 
hónapokon át minduntalan a bekéről 
hallani, anélkül, hogy lett volna valami 
belőle, — épp úgy kimerültünk mi,
róla Írni. Hiszen egyebet nem irhatánk ' 
vala, minthogy bekére sürgős szükség i 
van, s hogy ennek a legfőbb akadalya 
nem a megtámadott erős, a ki Prome- 
theusként a tehetetlenség sziklájához 
lái.czolva, a birtokában levő égi tüzet 
nem használhatja fel nemes czéljainak 
istápoiasára, hanem a saskeselyü, ki 
szivét s avval együtt lelkét is marczan- 
golja a bünltödesrc nem méltó rabnak. 
Ez az égi tűz, melyet az erős nem 
csent el a magasból, hanem a mit ve- 
rejtékes munkával szikrákból kovácsolt 
össze évtizedeken által, senyvedt, 
hamvadt a keselyű szivet tépő mar« 
czangolásai közben.

Nem folytatjuk tovább a mytholo- 
giai hasonlatot, mivel akkor nagyon ha
mar le kellene szállanunk az Olympus

ellenlábasába: a Hádesbe, hogy az 
egyesült ellenzékek által előidézett po
koli zűrzavart festhessük.

Ma azzal a ténnyel állunk szem
közt, hogy a felséges Ur providentiális 
bölcsesége által designált miniszterel
nöknek : Széli Kálmánnak kell megcsi
nálnia a békét. Soha nehezebb helyze
te a mi politikai viszonyaink között 
államféríiunak iem volt, mint az, a 
mire Széli Kálmán alattvalói hűséggel 
és önmegtagadással vállalkozott.

Egyfelől a szabadelvüpárt, melyet 
az ellenzéki fonrtorkodásoknak sikerült 
annyira megbon’ ani egységében, hogy 
a harcz és bék^ elemeire oszoljon s a 
mely ellentétes elemek egybeíorrasz- 
tása nem kis álíamférfiu tapintatot és 
bölcseséget ró a leendő pártvezérre, 
a ki — mint - Tisza-lex egyik alá
írója — s mint régi, hű pártember, 
csakis úgy oldhatja meg feladatát, ha 
a párt osztatlan támogatására 
számit, s számíthat! A staatsmann kva
litásai Széli Kálmánban, múltját s kü
lönösen mostani szereplését tekintve, 
bizonyára erre való rátermettségének 
újabb bizonyítékává válnak újólag.

A szabadelvű pártban s annak

egész irányában sokkal inkább domi
nálnak a haza érdekei, mint a szemé
lyes ellen- és rokonszenvek, a miről 
különben az utóbbi napok viharokban 
gazdag eseményei még a kételkedőket 
is megyözhetik. A vezértől elkezdve a 
legutolsó katonáig hangtalanul hozták 
a legnagyobb áldozatot a parlamentá- 
rizmusnak, első, örök törvényének fölál
dozásával.

De másfelől ott van az ellenzék, 
a mely diadalmámorában, hogy gyűlölt 
ellenfele önként távozott a miniszterel
nöki magas polczról, nemcsak a lehető 
legnagyobb objektivitással, hanem va
lóságos hozsánnával üdvözli Széli Kál
mánt, kinek vezetése alatt egy jobb 
jövő hajnalát üdvözli. A magáét-e vagy 
a hazáét? Ez más kérdés!

Timeo Danaos et dona ferentes ! 
S ha gyönge szavunk felhallatszok oda, 
a hol illetékes és nem illetékes fakto
rok a béke nagy müvét kovácsolják, 
oda is ezt kiáltjuk. Majd elválik, hogy 
a szabadelvüpárt önmegtagadása mi
csoda gyümölcsöket terem 1 Pár nap 
múlva meg fogjuk látni, hogy az ellen
zék nem hódol-e a franczia közmon
dásnak, mely azt mondja, hogy evés

A „Brassói upof uiczaja
Az örök élvezetek városa.

A ,tírassói Lapok" eredeti tórczaja.

Páris, febr. hó.
A Piacé de la Concorde-tól, a világ e 

legfelségesebb terétől ki a diadalívig és 
onnan a boulogni erdőig délutanonkint pezsg 
az élet. A gyönyörű tavaszi napfényben egy
mást érik a nagyvilág es a félvilag hölgye
inek a fogatai és közbe-kozbe erős prüszko- 
léssel száguld egy automobil — a mint 
Parisban mondják: «autó». E tavaszi nap
fénynek ragyogása aranyozza be ezt a moz
galmas képet és, ugylátszik, ide nem hatol 
el az az átkozott politikai viszály, mely két 
részre osztotta Fraocziaországot; itt nem be
szélnek a Dreyius ügyről, a melyet különben 
egyszerűen «az afíaire«-nek neveznek. Úgy 
látszik, itt senki sem törődik azzal, vájjon a 
semmitőszék egyesitett tanácsa ítél-e a reví
zió felett, vagy csak az egyik osztálya; itt 
mintha mindenki elfelejtené a politikát, él-

vczi önfeledt, édes gyönyörűséggel a tavaszt, 
a mely itt olyan mámoritón szép . . .

De ah 1 nem lehet megszabadulni ettől 
a lidércz nyomástól 1 A Dreyius-ügy, az 
örökös, soha véget nem érő afíaire eljön ide 
is ebbe a tündérvilágba s széttoszlatja azt a 
mámort, azt az álmot, melyet ránk hoz a 
tavaszi szellő, ibolyaillat és szép asszonyok 
mosolya. A gyalogjáró mellett áll egy kocsi, 
és a mint a kocsis kezébe veszi az ostort és 
indulni akar, rá kialt a lovára: Hé ! Zola !..

És egyszerre megint ránk nehezedik «az 
afíaire», a soha végett nem érő, komor, 
vigasztalan szürkeségével. És egy vágya, kí
vánsága van Francziaországban minden be
csületes embernek: finissons en 1 . . . vé
gezzünk vele I . . . Mert ha sokáig tart még 
ez a gyászos afíaire, akkor tönkreteszi a 
gloire szomorú nemzetét . . . íme, még a 
kocsisok is politizálnak 1 És — csodálatos — 
valamennyien anti-dreyíusisták, valamennyien 
esküsznek a Rochefort és Drumont hazugsá
gaira, valamennyien szentül meg vannak 
győződve arról, hogy Clémeoceaut, Jaurést 
és a revízió többi hősét óriási pénzzel meg«

vették a németek vagy a zsidók. Hiszen 
mindenki emlékszik még arra a híres csókra, 
a melyet Rochefort kapott a kocsisától, a 
Zola-por tárgyalása alkalmával. És a kocsi- 
állomásokon egymással vitatkoznak, élénken 
gesztikulálva, a titkos dossier-ről, a semmi- 
tőszékről, — a minthogy tulajdonképen min
denütt és mindig csak erről beszélnek. Hiába 
jelentik ki minden társaságban: tilos az afíair- 
röl beszélni, a vége az, hogy összevesznek 
azon, igazságosak voltak-e a semmitőszék 
bírái vagy részrehajlók, ideális jellem-e Ques
nay de Beaurepaire, vagy gazember!

A színház az egyedüli hely, a hová 
nem jut el az afíaire. Utóbbi időben ugyan 
a bonapartisták még a színházban is rendez
tek egy kis tüntetést, de a francziák általá
ban zavartalanul akarnak mulatni, gyönyör
ködni a színházban és száműzik a politikát. 
A legvadabb antiszemita és legtüzesebb an- 
tiklenkális békésen megtérnek egymás mel- 
jett a nézőtéren és megható módon egyetér
tenek például abban, hogy Sarah Bernhardt, 
az isteni Sarah, legnagyobb művésznője a 
világnak.
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közben jön meg az étvágy, s majd ki
tűnik mihamarább, hogy Széli Kálmán, 
a kit bizonyára a legnemesebb s a 
leghazafiasabb intentiók vezérelnek, 
nem lesz-e kikiáltva, mint hazaáruló ?

Bár ne lenne! Bár ne lenne ! Ám
bátor ismételjük : T'meo Danaos !

Mi ettől a békétől, őszintén meg- 
valljuk, féltjük az országot, mivel tud
juk, ismerjük ama rejtett rugókat, a 
mik az ellenzék u. n. békebarátaiból 
már nem egyszer kipattantak. Ha Széli 
Kálmán úgy csinálja meg a békét, s 
az előzményekből nincs okunk ebben 
kételkedni, hogy az minden hátsó gon
dolatot kizárjon, fönntartsa az ország
alkotó szabadelvüpárt egységét, az el
lenzéket pedig pusztán a nemes ellen
őrzés terére szorítsa: az ország, a 
nemzet, a király elósmerésére, hálájára 
örök időkre érdemessé teendi magát.

Ha nem csinálja meg, — bizo
nyára nem az ő jóakaratán, képessé
gén fog múlni.

Belföld.

Brassó, febr. 23.

A király Metianu János aradi görög
keleti román püspöknek érsekké és metro- 
politává történt megválasztását jóváhagyta. 
Most már a legrövidebb időn belül meg tog 
történni az uj metropolita beigtatása.

Mária Immaculata főherczegasszonyért 
elrendelt tizenhat napos udvari gyász f. hó 
23-án kezdődött.

Szerem vármegye főispánjává a mi
niszterré lett Cseh Ervin helyébe, a király 
Caepini Adamovich Iván horvát tartomány- 
gyűlési képviselőt nevezte ki.

Sarah Bernhardt I Mennyi diadal fűző
dik ehhez a névhez és micsoda jogos remé
nyekkel kezdheti meg működését az a szín
ház, mely az ő nevét viseli.

Theatre-Sarah Bernhardt I Ott ragyog 
villamos lényben estenként ez a buszke fel
írás annak a színháznak a homlokzatán, 
melynek eddig Theatre de la Republique 
volt a neve. Az ő neve a programmja en
nek a színháznak, az ő lelke ennek a szín
háznak a lelke, ez a színház ő általa, ő benne, 
ő érte van.

És Sarah Bernhardt nagyobb most, 
mint volt valaha. Hogy ötvennégy éves ?! 
Ki volna elég ostoba erre gondolni, mikor 
latja például a Gauthier Margit szerepében 
bajosnak, elragadónak, az ő kimondhatlanul 
igéző mosolyával az ajkán; ha hallja az ő 
csodálatosan édes lágy hangját, melyről bi
zony elhiszuk, hogy mint Medea könnyen 
visszahódítja Jasont . . .

Olyan csodálatosan szép, olyan felsé
gesen nagy ez az asszony l Es érthető a 
Catulle Mendés mondása, aki rajongva fel
kiált : Sarah I Reine I . . Déesse! . . Sarah, 
királynő, istennő!

De ő róla Írni nem lehet, őt látni kell! 
És ha láttuk, akkor megértjük a francziák 
büszke mondását: Sem elölte nem volt, sem 
utánna nem lesz hozzá hasonló nagy mű
vésznő I . . .

Bíró Lajos.

Geréb Bélának, Maros-Vásárhely pol
gármesterének érdemei elismeréséül a király 
a tanácsosi czimet dijmentesen adományozta.

Dr. Bokor József budapesti egyetemi 
magántanárnak és tanügyi írónak érdemei 
elismeréséül a király a Ferencz-Józset-rend 
lovagkeresztjét adományozta.

Csajthay Ferencz, a párbajban meglőtt 
fővárosi szerkesztő állapotában némi javulás 
állott be.

Ugocsavármegye közönsége báró Petényi 
Zsigmondnak, a magyar nemzet e megdicső- 
ült vértanújának, a ki a vármegye szülöttje 
volt, Nagy-Szőllősön szobrot akar állítani. 
Eddig körülbelül ezer korona gyűlt össze.

A nagyváradi irgalmas nővérek kolos
torába a napokban egy fiatal ember, a szom
szédban galambokra vadászva, belőtt.

Krivány bűntársát. Keresztes Ákost, 
a ki az Osztrák Magyar Bank aradi fiókjánál 
a Krivány által sikkasztott, kötvényeket el
zálogosította, ismét letartóztatták. »

A budapesti törvényszék Pulszky Ágost 
orsz. képviselőt öt napi és Sima Ferenczet 
három heti államfogbázra Ítélte párbaj vét
sége miatt.

Külföld.

Brassó, febr. 23
Becsben Faure temetése napján — csü

törtökön — az ottani fra czia nagykövet 
intézkedésére, a Szent-Anna templomban 
unnepies rekviem volt.

A görög kormány a Szmolenszky had
ügyminiszter áltál megk< zdett katonai refor
mok foganatosítása végett osztrák és magyar 
tiszteket fog meghívni.

A görög választások eredménye az, 
hogy a pártok egyike <;m kapott absolut 
többséget. A kormány álláspontja ezekután 
pedig az, hogy neki kötelessége állásában 
megmaradni, míg a kamara nem nyilatkozik.

Dupuy franczia miniszterelnök javas
latára a kamara 160.000 fiánk hitelt szava
zott meg Faure elnök temetésének költségeire.

Az angolok ésfrancziák közötti viszály- 
kodás valahara véget fog érni. Salisbury 
lord régibb idő óta tárgyal Cambon londoni 
nagyKÓvettel s azon az utón vannak, hogy 
teljesen megegyezzenek.

A spanyol vereség utójátéka most fo
lyik a kamarában és a senatusban, a hol 
több szónok a kormányt teszi felelőssé a 
vereségekért.

Az Egyesült-Államok képviselőháza 219 
szavazattal 34 ellenéoen elfogadta azt a 
bilit, mely szerint Spanyolországnak, a spa
nyol-amerikai békeszerződés értelmében, húsz 
millió dollár kifizetendő.

iparosaink nevelése.

Brassó, febr. 23.

Az ezen czim alatt lapunkba bekül
dött s annak 37. 38. 39. számában megje
lent közleményre a következő választ kap
tuk, a melyet egész terjedelmében közlünk.

Tekintetes Szerkesztőség.
Tisztelettel kérjük, szíveskedjék becses 

lapja folyó évi 37, 38, és 39 számaiban ipa
rosaink neveléséről hozott czikkére vonatko
zó alábbi megjegyzéseinket becses lapjában 
közölni.

A közlemény hibáztatja az iparos-ta- 
noncz oktatásának rendszerét s a rendszer 
hibáit egyfelől az esteli oktatásban, másfelől

a növendékeknek az egyes osztályokba a 
a fenntorgó körülményekhez képest eszközölt 
beosztásában összpontosítja.

Hogy az iparos tanulók esteli oktatá
sának jelentékeny hátrányai vannak s hogy 
ezen hátrányok többé kevésbé mutatkoznak 
az ország valamennyi tanoncz iskolájánál, — 
mi ismerjük legjobban.

S ha e rendszer megváltoztatása mi 
tőlünk, avagy iskolai hatóságainktól függene, 
bizonyára már régen változtattunk volna 
azon.

Meg kell azonban jegyeznünk, hogy 
az e feletti intézkedés kizárólag az iparható
ság kezében van letéve.

Iskolai hatóságunk évekkel ezelőtt meg
tette a szükséges lépeseket arra nezve, hogy 
az esteli oktatás helyett a délutáni oktatás 
alkalmaztassák iskoláinknál s ez iránti törek
vésével el is ért legalább annyit, hogy ezelőtt 
esti 7—9 óráig terjedő oktatás 6—8 óráig 
illetve 5—8 óráig terjedő időre tétetett át 
akkor, a midőn a városi társintézetben még 
hosszabb ideig fenntartatott a 7-9 óráig való 
tanítás.

A tanulóknak a tanítási óra előtti és 
óra utáni csoportosulásából keletkezhető fi
gyelmetlenség ellensúlyozására pedig minden 
erkölcsi eszközt felhasznál tanitó-testületünk 
s jól eső örömmel nyilváníthatjuk is, hogy 
a míg az ország igen sok tanoncz-iskolájá- 
ban állandó rendőri támogatás mellett folyik 
az oktatás, nálunk erre szükség épen nincsen, 
sőt tanulóink magaviseletével általánosságban 
meg vagyunk elégedve.

Hogy fordulhatnak elő esetek, midőn 
egyes tanulók az erkölcsi nevelés elveivel 
meg nem egyeztethető megjegyzéseket tesz
nek egymás között az iskola falain kívül, de 
ezért az iskolát felelőssé tenni nem lehet, 
mert ezen hibátj máshonnan hozzák a tanu
lók az iskola környékére is.

Hogy a napi munkában elcsigázott tanu
lok közül egyik vagy másik elalszik iskolánk
ban, hogy azt általánosítani semminemű szán
dékkal nem lehet, s hogy nappali tanítás 
esetén még kevésbé fordulna elő ilyen eset 
valószínű ugyan, de teljes lehetősége azon 
esetben sincsen kizárva.

A mi a tanulóknak osztályról osztályra 
való fennebb vitelét illeti, természetes, hogy 
fennebb visszük mindazokat, a kik arra ér
demesek s ha néhány kivételes esetben még 
is arra vau utalva testületünk, hogy egy fel
sőbb osztályra érdemesített tanulót alsóbb 
osztályba kénytelen beosztani s ez esetben 
bár látszólag nem helyes az eljárása, mégis 
vannak kivételes esetek, midőn azt ten
nünk kell, nemcsak az illető mester feltétlen 
kívánságára hanem az iskola általános irányú 
hivatásából folyólag is.

Igaz ugyan, hogy ilyen kivételes ese
tekben nem épen egyező a mester kí
vánsága s a mi intentiónk, de a magunkét 
követni hazafias kötelességünk parancsolja.

S ha épen erre való tekintetből nem 
is mondhatunk itt el mindent, mégis szolgál
jon megnyugtatásara az érdekelteknek azon 
kijelentésünk, hogy ezen eljárásunkkal míg 
egyfelől nem csonkítjuk az illető tanuló ér
dekeit, másfelől híven szolgáljuk iskolánk 
feladatait, mert hisz nem csökkentjük azzal 
azon tanuló érdekét, ki végzett talán egy
két ipariskolai osztályt más iskolában, de 
hozzánk jővén s nem bírván iskolánk tanítá
sának nyelvét azon osztályba vesszük £ fel, 
hol több alkalom van e nyelv elemeinek, 
esetleg az irás, olvasásnak elsajátí
tására.

De e mellett azt sem hagyhatjuk em-
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lités nélkül, hogy az ilyen ritka esetek is 
csak is olyan tanulóknál fordulnak elő, kik
nek mesterei feltétlenül ragaszkodnak ahhoz, 
hogy az illető tanuló azon osztályba helyez
tessék el, mely a mester által lakott város 
részben van elhelyezve. Az ilyen esetek szá
ma azonban a 6io-re menő létszám között 
legtölebb 8—io a mit általánosítani ugyan
csak nem lehet.

Arra pedig, hogy az egyes külvárosok
ban az onnan jelentkezett tanulók előképzet- 
ségéhez képest iskolánk néhány osztályát el
helyeztük, épen az oktatás és mesterek ér
dekeire való tekintetek indították tanító-tes
tületünket.

Az oktatás érdekei azért, hogy a távo
labbi város részből a központi (belvárosi) is 
kólába járással az oktatás rovására eső idő 
pazarlástól és a hosszabb barangolásból ke
letkezhető erkölcsi veszélyektől megmentsük 
tanulóinkat, de egyszersmind támogassuk ipa
rosaink érdekeit is.

Hogy ezen magasabb szempontok mellett 
minden érdeket föltétlenül kielégíteni nem 
lehet, az is természetes.

De hogy ezen kivételesen előforduló s 
mindenben ki nem elégített esetek érdekei 
sokkal csekélyebbek, minthogy azok a fcn- 
nebbiekben jelzett magasabb érdekekkel 
szemben figyelembe vehetők volnának, bár
kit meggyőzhet ezekről iskolánk egész bel- 
élete s különösen tanulóink anyakönyvi a- 
datai.

Végül megjegyezzük, hogy a közk- 
ményben kifejezett ítéletnyilvánitasokra, me
lyek iskolánk állapotát lehető kedvezőtlen 
színben igyekeznek feltüntetni*), nem kívá
nunk reflektálni, miután felment az alól ben
nünket kötelességünk hív teljesítésének tu
data, s iskolánk azon állapota, mely minden 
arra hívatott tényezőinek és hatóságnak el
ismerését bírja.

Egyébiránt megkívánjuk még jegyezni, 
hogy czikkiró nagy tá,ékozatlansagot akar 
elárulni akkor is, midőn iparos tanoncz-isko- 
lank óra mennyiségéről, valamint a buda
pesti iparos tanocz-iskoiai tanórák beosz
tásáról meg nem felelő adatokat kozol.

Brassó, 1899. tebr. hó 21-én.
Az állami iparostanoncz-ískola tanítótestüle

tének f. évi febr. 21-en tartott üléséből.

HÍREK.
Brassó, febr. 23.

— Szabadalóadás. A «Brassói Nem
zeti szövetség« áltál az iparosok képzésére 
kiküldött bizottság az V. szabadelőadast jö
vő vasárnap d. u. 2 arakor fogja megtartani. 
Az előadás kezdetet azeit kellett a szokott
nál egy órával korábbra tenni, miután ugyan
azon d. u. az itt időző német színtársulat is 
tart előadást. Az iparosok képzésé és szóra
koztatása ozéíjáoól jövő vasárnap rendezen
dő szabadelőadáson Szabó Lajos úrnő 
szaval, Mittelmann Nándor tanár 
pedig előadást tart a pénzről.

— Országos tűzoltó ünnep Brassóban. 
Mar többször irtuk, hogy az országos tüz-

*1 Hogy az .Iparosaink nevelése* czimü 
czikkek beküldőjét a viszonyok iüustrálásában tá
lka elragadta a buzgóság, azt megengedjük; azt a 
feltevést azonban a beküldő személye egyenesen 
kizirja, hogy a czikk intentiója a szóban forgó is- 
kolkk kllapoUnak lehető kedvezőtlen színben való 
feltüntetése lenne. Ez esetben nem engedtük volna 
meg annak közlését'

Bserk,

oltó ünnep és kongresszus ezidén augusztus 
2O-diks táján Brassóban lesz. Az 
Országos Tűzoltó-Szövetség elnöke, dr. Kék 
Lajos a napokban Brassóba jön, hogy az 
itteni rendező-bizottsággal együttesen meg
állapítsa az ünnep részleteit. Ugyanakkor 
állapítják meg a jelentkezések határidejét is. 
Az ünnepen teljes számmal fognak részt 
venni az erdélyi tüzoltótestületek.

— Felolvasó estély. Az iparos ifjak 
önképző egylete által jövő péntek estére 
tervezett felolvasó estély elhalasztat ott, mi- 
nekutánna a márczius 5-diki műkedvelői elő
adás próbái a nagyteremben tartatnak.

— A brassói vadásztársaság a lefolyt 
évben is sikeresen működött s főleg a dúvad 
pusztításában. Mint a társulat évi jelentésé
ből kitűnik: a vadásztársaság területein a 
lefolyt évben 15 őz, 624 nyúl, 16 különféle 
emlős, 24 császármadár, 56 fogoly, 663 fürj, 
182 haris, 273 vadkacsa, 1 daru, 13 gém, 187 
erdei szalonka, 64 sárszalonka, 103 vadga
lamb, 78 fenyőmadár és 62 különféle hasz
nos szárnyas, — továbbá 4 medve, 17 borz, 
1 vidra, 2 hiuz, i farkas, 2 vadmacska, 2 gö
rény, 245 róka, 5 nyest, 45 menyét, 604 
hörcsög, 4 különféle emlős, 934 sólyom, ká
nya, verese, ölyv, 88 sas és keselyű, 163 
bagoly, 6 füles bagoly, 1172 varjú, szarka és 
186 különféle szárnyas ragadozó, vagyis ösz- 
szesen 5842 drb, hasznos és kártékony vad 
került terítékre. Ezenkívül még 311 drb kó
bor ebet és vadmacskat pusztítottak el. Ér
demes a megemlítésre a vadasz társaságnak 
az az intézkedése, hogy tavaszszal a Barcza 
és Vidombák folyók partjain, kizárólag az 
ott fészkelő szárnyas ragadozókra hajtóvadá
szatokat szokott rendezni, melyeken minden 
tag megjelenni köteles. Az ez évben megej
tett ilyen vadászatokon 413 ragadozó mada
rat pusztítottak el.

— Tűz. Ma korán reggel a Leitinger 
József és Oszkár faárugyáranak honterusi te
lepén egy lakóházban tűz ütött ki. A ház 
teljesen a lángok martaléka lett, csupán a 
négy oldalíai maradt meg. Hogy a tűz roikép 
tamadt, ezídeig még nem tudható.

— Zsebrétegü bélyeg illeték! táblázat, 
mely majdnem nélkülözheti«! minden ügy
védnek és ügyvédi alkalmazottnak, a «Bras
sói Lapok» nyomdájában Kapható. Ára 10 kr.

— Carmellini előadása. A hírneves bű
vész és gondolatolvasó Carmellini legköze
lebbi érdekes előadását pénteken este tartja 
az «Európa» szálloda éttermében. A büvé- 
sz^ti, equilibristikai mutatványokon kívül, 
holnap még phyzikai dolgokat is fog bemu
tatni. Képcsoportozatokat a csillagászat kö
réből stb. Az érdekesnek Ígérkező estélyt 
ajánljuk a közönség figyelmébe, annál is in
kább, mivel Carmellini eddigi előadásai vá- 
. osunkban mindig általános köztetszéssel 
fogadtattak.

— Román szocialisták magyar földön. 
A Romániából kiutasított szocziálistákat, 
ámbár a magyar kormány diplomácziai utón 
már eleve tiltakozott ellene, a magyar ha
tárközegek irányzatos megtévesztésével mégis 
magyar területre hozták át. A kiutasított 
szoczialistákat csendőrfedezett alatt Buka
restből elvitték Predeálba, a hol a csendőrök 
visszavonultak. Egy polgári biztos vette át 
azután a kiutasitottakat, a ki mindegyiküknek 
két napi érvénnyel biró úti igazolványt adott 
át, a mellyel felszálltak a vonatra, hogy az 
utat folytassák. A polgári biztos a kiutasit- 
tottakkal egy kocsiban elutazott Brassóig, a 
hol az igazolványt tőlük elszedte és széttép
te. Ily módon történt, hogy a magyar kö- 
zegeknek sejtelmük sem volt arról, hogy az

utasok azonosak a kiutasított szocialistákkal. 
A most kiutasított kilencz szoczialista kivé
tel nélkül Bécsbe folytatta útját.

— Tánczestély Csernátfaluban A 
»négyfalusi Emke olvasókör» tánczestélye 
nem február hó 25 én, hanem márczius 
hó 4-én lesz.

— Öngyilkosság. Máriás Jánosné, 72 
éves uzoni lakos, utóbbi időben mindegyre 
panaszkodott ismerőseinek hosszú élete miatt, 
a melyet ő annál is inkább megunt már, 
mivel nemcsak látóképességét, hanem álta
lános testi erejét is rohamosan gyengülni 
érzi. Addig-addig busult ezen, mig végre a 
napokban egy őrízetlen pillanatban a szom
szédház to náczának kiálló gerendájára fel
akasztotta magát. Tettét rögtön észrevették 
s az odasietett szomszédok és csendőrök, 
mindent elkövettek, hogy a még látszólag 
élő öreg asszonyt eszméletre térítsék. Fá
radságuk azonban sikertelen maradt.

— Megszűnt csőd. A kézdivásárhelyí 
második temetkezési egyesület csődje meg
szűnt.

Táviratok.
A*Brassói Lapok» eredeti távirata.

Budapest, febr. 23. Az ellenzék 
bizalmi férfiainak tegnap tartott és es
te 8 óráig elnyúlt értekezletén a béke 
megköttetett és ezzel együtt megegye
zés létesittetett az összes függő kérdé
sekben.

A tisztviselők szolgálati pragmati
kájának és a főispánok jelölési jogá
nak kérdésében a megállapodás min
den kötelezettség nélkül későbbi idők
nek tartatott fenn.

A választási czenzus leszállítására 
és egységesítésére vonatkozó kívánsá
gát az ellenzék elejtette.

A viczinális vasutakra és az in- 
compatibilitásra vonatkozó törvény re
víziója a Csáky-féle indítvány értelmé
ben fog keresztül vitetni.

A választási ügyekben való kúriai 
bíráskodás kérdésében Széli Kálmán 
beleegyezett több megszorító intézke
désbe a főszolgabíró választhatóságát, 
a csendőrség igénybevételét és a vá
lasztásoknál alkalmazott és bebizonyo
sodott ravasz fondorlatokra vonatkozó 
szabályokat illetőleg.

A házszabályok revíziójának kér
désében viszont az ellenzék egyezett 
bele olyan határozmányokba, a melyek 
a technikai obstrukeziót megakadályozni 
alkalmasak. A 204. szakaszt, mely az 
elnöki jogok gyakorlati alkalmazásának 
sanctióját tartalmazza, elejtették.

Budapest, febr. 23. Az uj kabi
net tagjainak a névsora immár teljes.

Széli Kálmán átveszi a miniszter
elnöki és belügyi;

Hegedűs Sándor a kereskedelmi;
Plósz az igazságügyi tárczát.
A többi miniszter marad.
Perczel Dezső házelnökké lesz, x
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Azonnali belépésre kerestetik
óvadékkal egy

pénzbeszedőnő.
A fizetés megállapodás szerintés bútorozott lakás, füttés 
és világítás. Ajánlatok a fizetési igények megjelölésével 
a lap kiadóhivatalához 8 napon belül benyújtandók, a 
hol bővebb felvilágosítás is nyerhető.
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Első Uj- és Ó-Verbászi

gazdasági gépeket gyártja.
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Homoki szölötelepitőknek igen fontos
■ A 0700 IR úu nto áll fönn s most ,aár az országon kívül iselter- H •** Idill jedt a hiru, a mennyiben ma már sok.
'nemes és vadoncz csemetét szállít Horváth, Bzlávonország, Bosznia, Cseh-, Morva
ország, Ualiczia, Bukovina, Stájerország, Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szerbia 
Bulgária, Románia és Németország részere. Nemesfa-állománya ezúttal 700,000 drb, 
vadoncz állománya 1 millió. A czég évenként 4500 - 5000 rendelőnek küld szállít 
mányokat. A gyülmölcMa-iskola teljesen homoktalajon létesült s igy az főként a 
homoki szölötelepitőknek kincses háza
ból kikerült fa a üomosiöldbeu eppen úgy, mint az agyagos kövecses talajban 
nemkuiöuuen a lapos és magas (hegy s) fekvése i mindig biztosabban ered meg 
és fejlődik mint az, mely, agyagos iszapl erakodásu vagy túlságosan kövéritett 
talajban allittatatik elő. A gyümölcsfajok boldogult Bmeozki Máthe mezőkovács- 
házai uirueves telepről valón. Úgy a m gasdereku valamint törpe csemeték meg
rendelhetők körte, alma, szilva, ősszi baraczk, cseresznye, meggy, lasponya 
birs, dió és eperből Az 1—2 — 3 — 4 éves, gazdag gyökérü, fajhileles, igen szép 
csemeten darabja azon erőssége szerint le krlol 40 kiig. A 4 a éves igen erős 
koronás sorfák drbja 4c—50 kr. Nagybani vételnél az árak különmegállapodás, 
targjai képezik, Fentirt gyümölcsfajokból táblaürités folytán 1—2—3—4 éves se
lejtezett mmőscgü csemetek is kapnátok : erősség szerint 2-5—7-10 15 krért- 
melyen gazdag gyökérzetüknél fogva főként nagybani telepítésekhez olcsóságunk 
folytan igen ajánlatosok. Km ti minőségű csemetek vadonczai is bármily számban 
és erősségben megremielhetők a fentirt czégnél. A gazdag gyökérezetü vadonczok 
1000 azok erőssége szerint a frt »5 krtól ly írtig terjedt Nagyobb vételnél 5—10 
— 15 % engedmény, - Levél czim

Ungvári László gyümölcsfa-iskolája Czegleden, 
*X*e«aaict árjegyzéket kérni 1
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Ügyszám : 102 1899.

Árverési hirdetmény,
Ezennel közhírré teszem, miszezint a Papp Károly 

brassói kereskedő ur által Molnár Gyula szintén brassói 
lisztkereskedő urnák eladott, de ez utóbbi által át nem 
vett 4 vaggon búza mennyiség 4040 frtnyi kikiáltási 
ár alkalmazása mellett esetleg^azon alól is a folyó 1899. 
évi február hó 27-dik napján délutáni 3 órakor a „Brassói 
bank és raktárház részvénytársaság“ az itteni vasúti fő
állomás közelében fekvő közraktáraiban megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész
pénzfizetés ellen el fog adatni.

Brassóban, 1899. évi február hó 21-ik napján.

Schnell Károly
kir. közi.

édes- tejszín- thea-vajnak
Brassó és vidéke egyedüli főraktára

HASENMAYEa FEIGYE3-nél van,
a hol mindennap frissen kapható.

Elsőrangú hazai gyártmány

Pontos c«im:

Első magyar

Gazdasági Gépgyár
részvény társulat

Magyarország legnagyol b és egyedüli 
a d a. « a. g 1 g ö i> g;y ai 

mely a gazdálkodáshoz szükséges

H 
H
H

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakbavágó 
kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel 
és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk 
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Fontos úgy az import, mint az Jexporteu- 
reknek.

Blum Adolf és Propper
szállítók, Fiume.

Hamburg, Bécs, Budapest, Tetschen a|É, 
Auscha.

Ajánlják saját térés fiumei belföldi 
raktáraikat olcsó díjtételekhez bármiféle 
áruk beraktározására.

Az egyedüli szállitóczég fiúméban, a 
mely saját raktárok fölött rendelkezik. 
Elvámolások, behajózások gőzösre és vi
torlásra a megbízhatóbban eszközöltetnek.

Nemzetközi szállítmányok meghatá
rozott díjtételekhez.

Felvilágosítást postafordultával adnak :

Blum Adolf és Popper
105 (l—10) szállítók, Fiume.

Lepvlsjdppcfck : Moór Gyula ésJíattnerH. Nyomatott a „Brasói Lapok nyomdáját»**- Nyomdatulajdonoaok. TrattnerH. és t’raa,


